



天津津门虎
VS
上海海港
周六 19:35

■海港预计首发



预测阵型: 433

武磊梅里达,从西班牙人队友变中超对手 老友重逢,不谈友谊



专题撰稿 首席记者 刘闻超

“我和武磊当然是朋友,不过眼下,他是我的对手,我不会考虑别的。”几天前在接受采访时,天津津门虎队的中场大将梅里达说道。本周末,积分榜上排名第三的他们,就将在主场迎来上海海港,而仅仅两年之前,梅里达和武磊还是西班牙人阵中的队友。

一个赛季之前,梅里达加盟中超天津津门虎,立刻成为队中中场主力。无论是长传调度,还是插上得分,这位之前征战西甲的外援几乎没有任何不适应,直接进入到了新角色中。事实上,在武磊自己回归海港之前,他也曾从电视上观看过几场梅里达的比赛,对于昔日队友在中超的发挥,他一点都不意外。“节奏上来说确实要比西甲慢不少,他刚去的话肯定踢得比较舒服,拿球之后还能瞄着传……”去年9月上旬,武磊在海港客场对阵河南嵩山龙门的比赛中上演回归处子秀,一同亮相的还有巴尔加斯。不过当时,海港和天津津门虎已经完成了一次交手,而双方在去年11月的那次交手,梅里达因伤作壁上观,因此明晚一

战,算是这三位原西班牙人旧将在中超的首次直面交锋。

踢完德比后,海港主教练哈维尔给全队放了两天假。恰逢“五一”假期,球员们也得以和家人团聚一番,本周三下午,全队重新于世纪公园训练基地集中投入备战。与前几个赛季相比,天津津门虎队今年的情况明显有所起色,前四轮过后,他们仅仅位列两支上海球队之后排在第三,在本土主帅于根伟的率领下,天津津门虎的整体磨合渐入佳境,与之相对应的,是队中几名本土球员和外援各自打出了最佳状态。尤其是巴顿、罗萨、贝里奇领衔的进攻线,其中贝里奇拥有高度,巴顿具备了不错的速度和突破能力,而上赛季已经在队的罗萨擅于穿插扯动,为队友制造空间,三人的组合对海港的防守会带来不小困难。

前四轮中,除客场赢下武汉三镇与沧州雄狮的比赛外,海港每每在比赛进入到第60分钟左右时总会有一些短时间的注意力不集中,而事实上,即便是赢下沧州雄狮的比赛,球队在下半场也一度陷入过不小的被动,因此,如何解决好这一问题会是此役做客天津的一个关键。

伤愈再出发,阿布、刘祝润驰援国奥

本周三晚,海港队的阿布拉汗和刘祝润启程飞赴克罗地亚,准备与正在当地集训的中国U22国奥男足会合。对国奥来说,两人的到来是对球队在中场和锋线上的有力补充。

3月初,成耀东率领的中国U22国奥男足从上海启程,前往克罗地亚进行为期三个月左右的海外拉练。在此之前,球队已经在上海进行了近一个月的集训,结合过去两年的集训与海外拉练,这支肩负冲击2024巴黎奥运会的球队的整体框架已经逐渐形成。当然,球队由于各种原因缺乏正式比赛的实战机会,仍然摆放在全队

面前。

严格来说,在欧洲拉练的这支国奥,其人员流动性还是比较强,一方面部分队员可能会留在国内征战联赛,另一方面,球队还会继续考察一些留洋队员。比如效力于德甲球队杜布拉瓦的贾博琰,就是源于俱乐部想要球员留队征战联赛,因此没有前往国奥报到。当然,比国奥“适龄”段还要小两岁的贾博琰毕竟身在克罗地亚,国奥教练组想要了解他的情况也并不困难。

在此之前,包括热身赛、国际友谊赛等在内,国奥已经踢了近20场比赛,包括与克罗地亚二级联赛球队杜布拉瓦、索林、奥里金、克罗地亚志愿兵等队的交手,同时还前往比利时进

行了为期两周左右的拉练,并且同当地的一些U23俱乐部队伍切磋。尽管整体上胜负多,但是通过这样的比赛感受不同节奏、发现问题,对全队提升整体技战术水准还是有一定帮助。换句话说,要想在一年后的奥预赛上有所拼争,现阶段的“补课”可能算是没有办法的办法。

阿布拉汗曾在2月随亚运队前往新西兰集训,本赛季至少上半年里,他的主要任务可能还是国字号队伍的比赛,海港队向来鼓励球员为国效力。情况类似的,还有刘祝润,由于年初在亚运队集训期间受伤,刘祝润之前并未在大众面前有过亮相,好在通过一段时间的恢复,目前他已经具备了参与合练的条件。



梅西和阿根廷队来华参赛? 对手可能不是国足

本报记者 李冰

梅西要来中国了……梅西不来中国了……不,梅西要来中国了。

阿根廷队要来中国了……阿根廷队不来中国了……不,阿根廷队要来中国了。

5月4日的这个上午,关于中国足球最热门的两个词,一个是“梅西”,另外一个“阿根廷队”——关于梅西和阿根廷队会不会在6月份的国际比赛日对战中国男足国家队,对于已经“有约”了的中国队来讲很重要,似乎又没那么重要,毕竟无论以哪一种身份和哪一种方式出现,去年底刚刚捧起世界杯冠军奖杯的梅西和阿根廷队,才是名副其实的“男1号”。

事实上,早在去年12月份卡塔尔世界杯赛刚结束,外界就传出了“梅西

和阿根廷队会到中国参加比赛”的消息,只不过在那个时候,更多的人把这当成是一种蹭热度的炒作——虽然在2003年初,前一年在韩日世界杯赛捧杯的巴西队曾经到广州与中国队打了一场热身赛,但那次中国队的上身,好歹还贴着“世界杯参赛球队”的标签,远不像现在“输完泰国输越南”这般窘迫。

在广州媒体曝出“阿根廷队6月将来中国踢友谊赛,地点在北京和深圳,其中一场极大可能是对阵国足”的消息后,北京媒体随即做出回应,表示无论是足协还是中国男足国家队方面,都没有收到阿根廷队来华的消息,而且按照之前的赛历,中国男足国家队将在中超联赛第12轮也就是6月9日的比赛结束之后进行集训,然后在6月16日和20日两个国际

足联比赛日,在大连与来访的缅甸队和巴勒斯坦队进行热身,并没有跟阿根廷国家队进行热身赛的计划。

不过,就像上一次男足国家队与新西兰国家队打热身赛的消息是由“进口”而来一样,广州媒体公布了阿根廷足协方面的确认消息,“6月将在中国踢两场热身赛,地点是北京和深圳。”并且表示“不出意外(的话),一场是阿根廷 VS 国足,另外一场可能是阿根廷 VS 印尼。(对手还需要再确认。)”

事实上,与阿根廷队是否来华参加比赛相比,作为阿根廷足球代表人物的梅西能否出现在中国的球场上,显然才是更加关键与核心的问题,也是中国球迷最为关注的。很快,来自西班牙的媒体人确认了梅西6月份的行程,表示阿根廷球王一定会出现在

中国。“梅西夏天去向不明朗,与巴萨依旧努力续缘,充满艰难。但有一个去向已经确定,6月份第二周梅西牺牲个人假期将飞抵北京,参加阿根廷国家队亚洲行(极有可能会缺席别站比赛,不会缺北京站)。”

看似前后矛盾的消息,在圈内人士看来却“很有可能都是真的”。“从卡塔尔世界杯结束到现在,中国足坛发生了巨大的变化,此前确定下来的一些事情,很可能随着足协高层人员的变化出现了变数,而且如果阿根廷队的亚洲之行更多带有商业色彩的话,可能真的就跟中国男足国家队无关了。不管怎么说,能跟梅西和阿根廷队踢上一场的话,不管是国家队还是男足亚运队,这个机会都太难得了,真是浪费了的话,实在是太可惜了。”

